

Diario de Almería

Órgano del Comité Provincial del Partido Comunista de ALMERIA

Necesidad de todos los sacrificios en la retaguardia, pero necesidad también de que los beneficios de la producción sean para mejorar la vida de los trabajadores.

AÑO XXVII.—NUM. 7.409

Jueves 10 de Febrero de 1938

FRANQUEO CONCERTADO

Una vez más reafirmamos nuestra fe y nuestra confianza en el FRENTE POPULAR

DOS FECHAS HISTÓRICAS

11 DE FEBRERO DEL 73

11 DE FEBRERO DEL 36

Se acercan dos fechas históricas que, en las actuales circunstancias, pueden y deben servirnos para extraer enseñanzas que nos lleven a adelantar todo lo posible el momento de nuestro triunfo definitivo sobre las hordas salvajes del fascismo internacional.

El 11 de Febrero, aniversario de la República del 73, y el 16 del mismo mes, triunfo magnífico del Frente Popular.

La primera no llegó a cuajar por falta de ligazón entre los dirigentes y las masas, y, por consiguiente, por un desconocimiento absoluto por parte de aquellos de las necesidades de éstas, y también por la desunión de los que entonces combatían contra la tiranía monárquica.

En las elecciones del 16 de Febrero del 36, unidos en el Frente Popular todas las tendencias del antifascismo, obtuvieron sobre la reacción, el triunfo más rotundo que registra la historia de las luchas políticas, con el democrático sistema electoral.

Este triunfo demuestra claramente, que la Unidad es el arma más poderosa de que disponemos, y lo mismo que el 16 de Febrero

fué derrotado el fascismo en aquellas elecciones, también lo será en la lucha armada a que hemos sido llevados por su cerrilidad, que no supo darse cuenta de que ya habíamos encontrado el camino para vencerle en todos los terrenos, y por eso el pueblo español ha sabido contener y golpear a los fascistas en armas, consiguiendo grandes conquistas, que ha de consolidar y mejorar, en la potencia combativa de su Ejército, y en el terreno político, económico y cultural, elevando el nivel de la producción y asegurando el orden en la retaguardia.

Teniendo en cuenta las enseñanzas que se desprenden en el período de las elecciones de Noviembre del 33 a Febrero del 36, en el que la reacción, aprovechando la desunión de las fuerzas antifascistas, despojó a las masas, especialmente a los campesinos, de lo necesario para su subsistencia, y les suprimió ferozmente sus libertades, hemos de coincidir en que es necesario estrechar más aún los lazos entre aquellas fuerzas, y todos los españoles dignos y honrados dentro del Frente Popular, creando este organismo donde no existe, e impulsando los trabajos para la creación del Partido Único del Proletariado y por la Unidad Sindical.

Y debe conmemorarse el aniversario de estas dos fechas, que servirá para que todas las organizaciones antifascistas expongan juntas ante las masas, las enseñanzas que de ellas se derivan, y la necesidad de afianzarse aún más en el camino del 16 de Febrero: camino del Frente Popular, camino de Unidad política y sindical, que es el camino de la victoria.

Parte de guerra

Barcelona, 10, 2 madrugada.—El parte oficial facilitado por el Ministro de Defensa Nacional, a las 23 horas, dice así:

Ejército de Tierra

La actividad ha sido nula en todos los frentes.

Socorro Rojo Internacional

La barriada Norte del S. R. I., os hace un llamamiento a todos los Antifascistas, para que acudais a la asamblea que ha de celebrarse el próximo domingo día 13, a las 10 de la mañana, en el local escuela, sito en la calle de Ramos n. 29, esquinas a la calle Restoy. Ponemos en conocimiento todos los militantes y simpatizantes del S. R. I., que en dicha asamblea tendrán VOZ Y VOTO ya que se trata de que de ella surja el Comité de Barriada, con toda la autoridad y prestigio, que la gran masa trabajadora le confiere al elegirlos.

En esta asamblea dará una charla sobre el S. R. I., el camarada Mariano Güemes, miembro que fué del Comité local del S. R. I., de Santander y delegado por el Comité provincial de Almería.

Esperamos de todos los antifascistas acudan como un sólo hombre.

ORDEN DEL DIA

1º. Informe del secretario general de la Barriada.

2º. Informe de las respectivas secretarías

3º. Nombramiento del Comité de Barriada.

NOTA: Nombrado el Comité se constituirá la nueva mesa que tendrá por objeto consultar a la Asamblea los deseos y plan de trabajo para el próximo Congreso Provincial de la Solidaridad.

El Comité, Secretario, Ajit Prop

Antonio DIAZ

ESTE NUMERO HA SIDO
VISADO POR LA
CENSURA

Los reyes de Inglaterra visitarán la República Francesa

COMUNICADO OFICIAL

Londres, 9, 10 noche.—Anoche se facilitó en el palacio de Buckingham el siguiente comunicado oficial: Los reyes han aceptado con satisfacción la invitación del Presidente de la República Francesa para realizar una visita oficial a París, desde el 23 de junio al primero de julio. Durante su estancia en Francia los reyes inaugurarán un monumento nacional en memoria de los australianos de am-

Los delegados italo-germanos acceden a retirar el 55 por ciento de "voluntarios"

París, 9, 10 noche.—Comentando la actitud de Mussolini con relación a la guerra de España, en la última sesión del Comité de No Intervención, Francia, Inglaterra y la U. R. S. S. propusieron que por lo menos, fueran evacuados un 75 por ciento de los combatientes extranjeros, mientras que los delegados italiano y alemán mantenían el criterio de que fuese un número mucho más reducido.

Parece que hoy se encuentran dispuestos a la retirada del 55 por ciento de los voluntarios.

INTENDENCIA MILITAR

Jefatura Comarcal Almería-Granada

AVISO

Habiéndose desistido del proyecto "CAMION BAZAR", iniciativa del que fué Comisario Político de esta Jefatura, por el presente se hace saber a los interesados que lo deseen, que pueden proceder a retirar los donativos entregados para tal fin, en estas oficinas, Plaza del 6 de Octubre, hasta el día 15 del mes corriente.

Transcurrido dicho plazo los donativos en metálico y artículos que no hayan sido retirados pasarán al Hospital Militar Base de Almería.

— Almería 10 de febrero de 1938

El jefe administrativo comarcal

Fabio BENIDO

LA DESAPARICION DEL DELEGADO SOVIETICO

Bucarets, 10, 2 madrugada.—Las investigaciones policíacas relacionadas con la desaparición del señor Butenco, no han dado resultado alguno.

EDEM CONFERENCIA CON LOS EMBAJADORES DE ALEMANIA E ITALIA

Londres, 10, 2 madrugada.—El Subcomité de No Intervención no se reunirá esta semana.

En la tarde de hoy, el señor Edem ha conferenciado con los embajadores de Italia y Alemania.

DIEZ MIL MINEROS EN HUELGA

Londres, 9, 10 noche.—Se han de clarado en huelga 10.000 mineros en el país de Gales, por su solidaridad con 12 obreros de los mismos trabajos que se declararon en huelga días anteriores, lo que les obligó a estos últimos a estar por espacio de treinta y nueve horas metidos en un pozo.

EL CONTROL DE MUNICIONES

Washington, 9, 10 noche.—La cifra para la compra de armas asciende a 6.775.000 dolares, que es la más elevada desde que se restableció el control de municiones.

Se repartirán en la siguiente forma: Argentina, 2.472.000 dolares, cantidad destinada en su totalidad a la adquisición de aviones militares; Holanda, 594.000 dolares; Polonia, 541.000; Japón, 538.000 Rumania, 537.000; U. R. S. S. 396 mil, y China 380.000.

SE INCENDDIA EL TEATRO LIRICO

Milán, 9, 10 noche.—Un violento incendio ha destruido el teatro Lirico, recientemente acabado de reconstruir.

MAS SECRETARIOS DEL "GOBIERNO" FACCIOSO

París, 10, 2 madrugada.—Noticias de Burgos dicen que han sido designados cuatro secretarios de Estado más.

Estos son los siguientes: Dárragas, Obras Públicas; Valdés Cabanellas -general-, Guerra; José Luis Escario, Acción Sindical, y el general Espinosa, Negocios Extranjeros.

Para el camarada Alcalde

Varios vecinos del distrito 7.º nos dicen que, a pesar de las manifestaciones hechas en la prensa, de que todos aquellos ciudadanos cuyos domicilios estén situados en barriadas, y cuyas cartillas no se hayan podido confeccionar, no se quedarían sin pan, y que los alcaldes de barrio serían los encargados de repartir el pan y aquellos otros artículos que diesen por la mencionada cartilla, ayer los ve unos acudieron a dicha autoridad y en su ausencia, les hijos manifestaron que no sabían nada, por cuyo motivo, y por ignorar el lugar donde debían abastecerse, se han quedado sin poderlo retirar.

Por lo que ruegan a nuestro digno Alcalde, tome las medidas oportunas para evitar que el caso se repita.

La suerte de nuestro pueblo es la causa de todo el pueblo mismo, y si unidos marchamos para lograr la victoria, unidos debemos administrarla y disfrutarla.

INFORMACIÓN LOCAL

GOBIERNO CIVIL

Cuando acudimos, como de costumbre, a este centro oficial, se nos participó por el secretario particular, que en la provincia reinaba tranquilidad completa. No tenía otras noticias que comunicarnos.

CONSEJO MUNICIPAL

El alcalde, camarada Alférez, nos dijo en la visita de ayer mañana, que advertía al público, que toda persona que esté provista de la cartilla de racionamiento, tiene su pan reservado en la tahona que se le haya designado. Por tanto, no tienen explicación las colas. El pan está reservado incluso hasta otro día. Por lo tanto, las aglomeraciones deben ya tener su fin.

Agregó, que a partir de ayer tarde funcionará una nueva oficina en el Ayuntamiento, la cual se dedicaría a solucionar la situación de las personas que hubieren solicitado vecindad. Se les proveerá de un vale, con el que podrán acudir a la panadería que se les señale y adquirir su ración correspondiente de pan. Esta solución se ha adoptado en tanto no se les destine una tahona fija. Esta oficina tendrá solucionado este pequeño conflicto para el reparto de pan venidero.

—He recibido la visita —continuó— del nuevo médico de la Prisión provincial. También he recibido del capitán de la 55 Brigada Mixta, Rafael Soto, la cantidad de 418,35 pesetas, para que sean destinadas a las obras de los refugios. Agradezco el donativo en nombre del pueblo de Almería.

Por último, nos dijo que había celebrado una reunión con los representantes del gremio de Ganaderos, a la que asistió el consejero Torezano, a fin de tratar sobre las paradas de las cabras y venta de leche.

ABASTOS

El Comisario de Abastos, camarada Gabriel Granados, nos dijo que continuaba ocupándose de la ración de víveres para nuestra capital, esperando para muy en breve una partida importante, confiada que en lo sucesivo Almería no carecerá, por lo menos, de los artículos de primera necesidad, en la proporción que las circunstancias lo permitan.

Negociado de Quintas

Se ruega la presentación en el Negociado de Quintas de este Consejo Municipal, de los mozos Juan Salvache Rodríguez, Antonio Hurado Hilario, Cristóbal Sánchez Gómez, José Góngora Zubieta, José Romero Pérez y Francisco Comina Angel, o en su caso, los familiares de ambos, para el asunto que les interesa.

DISTRIBUCION DE VIVERES

Relación nominal de los comer-

ciantes y Sindicatos que les ha correspondido retirar carne y aceite.

CARNE

Cooperativa de Funcionarios Públicos.—B. Ibañez.

Sindicatos del 1 al 26 y del 28 al 31.

Gervasio Losana Andrés.—Avenida de la República.

Sindicatos del 32 al 45.

Juan Muñoz Muñoz.—Avenida de la República.

Sindicatos del 46 al 57 y del 59 al 61.

Luis Morales Navarro.—C. Offenha 10.

Sindicatos del 58-62 al 70.

Francisco García Breñones.—P. Ramón y Cajal.

Sindicatos del 71 al 77-79-82 y 83.

Manuel Montes Tenorio.—Pablo Iglesias.

Sindicatos del 78-81-85-87 al 93 95 y 96.

Juan Cañadas Martínez.—Judas, 2.

Sindicatos del 97 al 99.

La Constancia.—Plaza de Bartolus.

Sindicato número, 94.

Sabina Gómez Martínez.—Almedina-24 A.

Sindicatos del 100 al 101-103 y 104.

Juan Martín Martín.—General Riego, 5.

Sindicatos 84 y 106.

Eloy García Martos.—Circunvalación del Mercado.

Sindicatos del 86-105 y 107.

Luis Zea Ledesma.—Avenida de la República.

Sindicatos 102 y 110.

Manuel López Pérez.—Buenaventura Durruti 9.

Sindicatos del 108 y 109-111 al 117.

ACEITE

Antonio García Andújar, Granada.

Sindicatos del 2-6 al 8-10 y 11 13 al 19 21-23 al 26-28 al 34.

Antonio del Agülla.—Barrio Alto Sindicatos del 3 al 5-35 al 53-55 al 56-58 al 93-95 al 97-99 al 100.

José Rodríguez.—Calle de Castelar.

Sindicatos del 94-93-101 al 117. Almería 9 de Febrero de 1938.

EL DELEGADO MARITIMO

En atento escrito, el delegado marítimo de esta provincia, don Alfonso Menéndez, nos participa que ha tomado posesión de su cargo, ofreciéndonos su cooperación para cuanto redunde en beneficio de la República.

Al corresponder a su afectuoso saludo, le deseamos mucho acierto en la difícil misión que el Gobierno le ha confiado.

NECROLOGIA

En la mañana de ayer, y a la edad de 59 años, falleció José Fernández Alonso, Maestro Nacional, cuyo entierro se verificará, hoy, a las cuatro y media de la tarde, desde su domicilio, carretera de Granada, 14E.

Nuestro pésame a la familia doliente.

Plazas de carteros interinos

En el vestibulo de esta Administración de Correos, se ha fijado un AVISO para que los que aspiran a ocupar plazas de carteros interinos de estas oficinas, puedan solicitarlas en el breve plazo que en el mismo se expresa.

En dicho AVISO encontrarán también los interesados, las condiciones a que habrán de atenerse.

HACIA LA UNIDAD

A la opinión anti-fascista

Creyendo interpretar el sentir de nuestros compañeros que, en todos los frentes de España, oponen su inquebrantable espíritu antifascista ante las balas mercenarias de los verdugos de Hitler los soldados que suscriben, militantes de los diferentes partidos y organizaciones obreras que actualmente se encuentran encuadrados en el 217 Bón, de la 55 Brigada, hemos decidido dirigirnos por medio de las columnas de la prensa antifascista, a nuestros hermanos de la retaguardia, para hacerles ver, una vez más, que al igual que nosotros hemos sechado todas las pequeñas diferencias que nos separaban ante el peligro que se cernía sobre nuestra España, se piense también en nuestras ciudades, lo que significaría oponer a los ejércitos del crimen, la fuerza invencible del proletariado sin distinción de matices.

Ya es hora de que, por parte de todos, haya una mayor penetración, indispensable para alcanzar la tan deseada victoria y que en el plazo más breve posible, hayamos llegado a la meta de nuestras aspiraciones; La Unidad del Proletariado.

Esperamos que el sentir de los trabajadores del frente sea interpretado por los verdaderos antifascistas y en ese deseo quedamos vuestros y de la causa.

Por el P. S. O. E.—Hilario Galán
Por el P. C. F. Camilo Juan Barea
Por la J. S. U. Antonio Rubio Antonio Torres.

Leod "DIARIO DE ALMERIA"

Delegación de Evacuación

Puesto de acuerdo el Delegado de Evacuación que suscribe con el Alcalde de Almería y el Control de panaderos, se ha decidido que el abastecimiento de pan para los evacuados que se mantienen por su cuenta, tendrá lugar única y exclusivamente en la panadería, n. 7, situada en la antigua Plaza de Pavia, previa presentación de la correspondiente tarjeta de evacuación suministrada en nuestras oficinas de la Avenida de la República 69.

Presidirá esta distribución un funcionario de esta Delegación. No tendrán derecho a abastecerse los refugiados cuya manutención está a cargo del comedor de refugiados, que sostiene esta delegación.

Almería 19 de febrero de 1938
El delegado de Evacuación
Hermógenes CENAMOR

De justicia es hacer constar al pueblo de Almería, por conducto de la prensa, la obra humanitaria realizada por la 54 Brigada Mixta, en su esplendoroso donativo de víveres, del que ha participado esta Delegación de Evacuación en la proporción siguiente:

Patatas, 1.730'50 kilos; Lentejas, 41'00, kilos; Arroz, 103'00 kilos; Azúcar, 26'00 kilos; Garbanzos, 170'00 kilos; Ajos, 31'00 kilos; Judías, 241'00 kilos; Café, 10'00 kilos; Aceite, 180'00 litros, cuyos artículos han de ser aplicados al sustento de los refugiados que asisten en nuestros comedores.

Como Delegado de Evacuación expreso mi agradecimiento a la referida Brigada Mixta, extensivo al Ayuntamiento de Almería, que con tal acierto supo designar la Comisión distribuidora de los artículos donados.

El Delegado de Evacuación en esta localidad, hace público su más profundo agradecimiento a las fuerzas de Asalto, quienes por conducto de su Comandante Jefe, han entregado en estas oficinas un donativo de pesetas 567'15 para ayudar a los gastos de manutención de refugiados.

AVISO

Se ha perdido un carnet con documentos y 1.260 pesetas desde la calle de Santa Ana a la de San Joaquín.

Se ruega a quien lo haya encontrado lo entregue en Santa Ana, 40 donde se le gratificará, pues se trata de los haberes cobrados por Candida Murillo Romero, refugiada de Halmiz -Córdoba-, perteneciente a un hijo muerto en el frente.

C. N. T. AVISO U. G. T.

Los Almacenes MORALES de venta de tejidos al mayor y detall, que se encontraban instalados en la calle del General Riego, 6, A, han sido trasladados a la Glorieta de Bartolus, número 6 (antes Plaza de San Pedro) donde se ofrecen al público en general.

Las brigadas de choque de ayuda al campesino unirán mas a los obreros de la ciudad y del campo.

El ministro de Agricultura facilita una nota sobre la regulación de Cooperativas

En el ministerio de Agricultura han facilitado una nota en la que se dice que el decreto del 27 de agosto de 1937 modifica la legislación sobre cooperativas, en el sentido de centralizar en el ministerio de Agricultura todo lo que se refiere al fomento, inspección y registro de las Cooperativas agrícolas, entendiéndose por tales a las constituidas con agricultores y cultivadores de la tierra, dedicadas a la obtención, transformación o venta de los productos agrícolas, ganaderos o forestales.

No es necesario resaltar la importancia del decreto que tiende a llenar un vacío en la organización de las actividades no libradas de la especulación comercial a pesar de los esfuerzos del Gobierno. Los campesinos españoles emancipados ya de los grandes terratenientes por el decreto del 7 de octubre de 1936, pueden conseguir también su emancipación económica organizando sus Cooperati-

vas bajo el amparo del ministerio de Agricultura. Las dificultades que encuentran actualmente los campesinos para la adquisición de semillas, piensos, abonos, créditos, etc. serán evitadas fácilmente solicitándolo de este departamento a través de su Cooperativa ya que el decreto del 27 de agosto facilita medios para atender a la satisfacción de esta necesidad a parte de conceder cuantiosas exenciones tributarias a las Cooperativas Agrícolas bien organizadas.

Es condición indispensable para gozar de estos beneficios la inscripción de las Cooperativas Agrícolas en el registro de este ministerio al que deberán remitir sus Estatutos para la aprobación.

Las Cooperativas de carácter agrícola ya constituidas podrán acogerse al decreto, y gozar de sus beneficios solicitando su inscripción antes del primero de marzo próximo.

Sobre los piensos

En virtud de la Orden del Ministerio de Agricultura de 3 de agosto de 1938 -Gaceta del 4- las ordenes de piensos para el ganado sólo pueden formularlas los Ayuntamientos y entidades municipales legalmente constituidas, instancia dirigida a la Inspección Provincial Veterinaria.

La Dirección General de ganadería, pretende dar la orden a la estación ferroviaria que atiende a los petisionarios. Más co-

son urgentes en todos los pueblos, y a todos no se puede atender en la medida de sus deseos, se impone una distribución que en principio no tienda más que a remediar las necesidades más urgentes.

Para ello la Dirección General de Ganadería, enviará piensos a la Inspección Provincial Veterinaria, al objeto de que ésta los distribuya entre los Consejos Municipales.

Los Consejos Municipales, a quienes se avisará cuando hayan de venir a recoger piensos, distribuirán los que perciban en proporción al número de animales que los particulares posean, procurando que no quede ningún ganadero sin recoger los alimentos que les correspondan a sus ganados.

Los ganaderos inscribirán sus animales en los Consejos Municipales, única forma de que tengan derecho a retirada de piensos.

Los pocos o muchos piensos que se reciban deben distribuirse proporcionalmente sin presiones ni ventajitas para nadie.

El Inspector Provincial Veterinario

UNA QUEJA

El Sindicato de Riegos del Campo de Dalías

Nos escriben desde el Campo de Dalías, lamentándose de que el Sindicato de Riegos, intenta cobrar cuotas excesivas a los campesinos de aquellos contornos, dificultando el riego de los haberes que están en producción y de las sembraderas a la vista.

En esta época, en que para ganar la guerra hay que darlo todo, debiera el sindicato de riegos del campo de Dalías, tener en cuenta la aguda crisis porque atraviesa el campesino y no poner trabas al desarrollo de la producción agrícola.

DR. ARTES GUIRADO

SANATORIO QUIRURGICO

Alcalde Muñoz, 17

RAYOS X

APARATO DIGESTIVO

Nuevo domicilio, Pérez Galdós, 5

Cual es el resultado de la colectivización a la fuerza

Hablemos claro, en primer lugar, consumir una gran parte del capital circulante anejo a las fincas incautadas y muchos millones de pesetas procedentes del Estado, concedidos en forma de créditos por el Instituto de Reforma Agraria, para, al cerrar el año agrícola registrar en la mayor parte un tremendo déficit que hace venir a tierra todo el tinglado levantado a fuerza de violencias por una demagogia

desbocada. En segundo término, crear un descontento enorme, entre los campesinos incluyendo a los obreros agrícolas, que vieron prácticamente que no habían pasado de asalariados, si bien ahora dependen del Comité de la Organización Sindical, del Consejo de Administración, municipal o no importa de qué Comité, se había sustituido al antiguo patrono y empleaba iguales métodos.

DESDE HUERCAL-OVERA

Las brigadas de ayuda al campesino

Si siguiendo nuestra línea trazada de crear las "Brigadas de Choque de ayuda al campesino", en el día de hoy han salido al campo, al objeto de contribuir a la recogida de la aceituna para que la producción del aceite no decaiga por falta de brazos, ya que los que más rendimiento daban, están cumpliendo su deber de españoles y de trabajadores conscientes, defendiendo con las armas en la mano las libertades, bienestar y felicidad de sus padres, mujeres e hijos; y puesto que ellos están derramando generosamente su sangre por nosotros, nuestro deber es, como mínimo, ayudar en nuestros ratos de ocio la economía doméstica de éstos campesinos que quedan sin brazos vigorosos, y al mismo tiempo, impulsamos la economía nacional.

El domingo salieron dos Brigadas, una por el Partido Comunis-

ta y otra por las Mujeres Antifascistas; entre ellas iba nuestro querido camarada Alcalde, quien a pesar de su dolencia, nos dió un alto ejemplo de trabajo.

mayor entusiasmo por las Brigadas y campesinos, el camarada Ortega, aprovechó la ocasión para hablarles de la necesidad de crear una Cooperativa Agrícola, y explicarles el alcance revolucionario que en estos momentos tienen estos organismos.

Camaradas, comunistas, Radios de la Comarcal de Huércal Overa, antifascistas todos reforzar las Brigadas de Choque de ayuda al campesino, y con ello constituiréis, a la mayor unidad entre los trabajadores de la ciudad, y los del agro, y habréis puesto un jalón más en el camino de la victoria.

El Corresponsal

EL PROBLEMA DE LAS COLECTIVIDADES EN EL CAMPO

Continuación

hizo una parodia de colectivistas, manteniendo a los trabajadores colectivistas en igual dependencia que antes. De ahí el descontento y la falta de entusiasmo, y se fomentó la mentalidad de preparación. Una necesidad de preparación. Una necesidad para ser tal, ha de ser por los mismos colectivistas, por los mismos trabajadores que deben reunirse, discutir los problemas, acordar la inyección de mejoras, elegir sus directivos; ligarse, en una palabra, a la explotación de la

tierra, de la que deben considerarse dueños.

Hemos visto, a través de lo expuesto anteriormente, que en España no existían ni existen aún, las condiciones necesarias para desarrollar un vasto movimiento colectivista, con arraigo en las masas del campo, que nos permita una rápida transformación de nuestra agricultura, en marcha ascendente hacia el Socialismo; faltan la base industrial y la comprensión y apoyo entusiasta de los trabajadores.

Comprobamos también cuanto daño han causado a la unidad an-

tifascista, a la economía agraria y a la misma idea de trabajo colectivo la fiebre colectivizadora y has ta socializante que se apoderó de algunas organizaciones, impulsadas en esta dirección por hombres obcecados con una falsa concepción del problema revolucionario que vivimos y de lo que significa y es el Socialismo.

Pero llegar a esta conclusión y hacer las comprobaciones apuntadas no ha de ser, ni puede ser, obstáculo para que nosotros, ni las organizaciones de nuestro Partido y cada uno de sus miembros nos enfrentemos con el problema en el campo por la existencia de las colectividades y realicemos los máximos esfuerzos para resolverlos con justicia. No podemos colocarnos de espaldas a un problema real puro y simplemente por que ha sido creado por la paciencia e incomprensión revolucionaria de quienes plantearon mal y a des-

tiempo la organización de las colectividades. Al contrario nuestra misión consiste en conocer cada situación que se presenta y resolverla con criterio revolucionario, de forma que la solución no perjudique a la causa que se defiende si no que contribuya a reforzar las posiciones conquistadas, favoreciendo los intereses generales de la revolución.

Con enormes defectos, causando mucho daño a la economía nacional y sembrando el descontento entre las capas trabajadoras del campo, existen multitud de colectividades en todo el país que engloban a decenas y decenas de miles de obreros agrícolas y que desempeñan un papel importante en nuestra agricultura, pues tienen una relación directa con la producción agraria, tan necesaria en este momento de guerra a muerte contra el fascismo, que su existencia es hoy una realidad, y hay que

contar con ella como un factor de la producción.

De ahí que el problema de las colectividades exija una atención especial y un esfuerzo comprensivo para darle solución, rápida y justa en bien de la causa que defendemos y del porvenir de la revolución.

En este aspecto es preciso encauzar las colectividades que no se hayan constituido por la violencia y cuyo sostenimiento no perjudique a la unidad en el campo, ni la moral del trabajo, ni suponga una carga para la agricultura, si no que, bien dirigidas, contribuyan al desenvolvimiento progresivo de esta última y puedan servir de modelo a los trabajadores.

Continuaré

Visado por la censura

Todos los Comunistas del
el domingo, junto con los
bajadores, a activar la con-
de Refugios.

Diario de Almería

Organo del Comité Provincial del Partido Comunista de ALMERIA

Perifoneo de los Obreros y Campesinos de Almería y su Provincia

Con el hambre del pueblo nadie puede jugar. Guerra a muerte a los especuladores.

Información y noticias de todas partes

EL PRECIO DE LOS DIARIOS

Cartagena, 10, 2 madrugada.—El periódico "Cartagena Nueva" propone el aumento del precio de los diarios a 25 céntimos, por la escasez de materias primas.

CARTILLAS PARA LA DISTRIBUCION DEL TABACO

Barcelona, 9, 10 noche.—Las autoridades han dispuesto la creación de unas cartillas para la distribución del tabaco, al objeto de que los consumidores encuentren más facilidad al adquirirlo, y a la vez, evitar las largas esperas en las colas.

MARCHA A PARIS, RODRIGUEZ VEGA

Barcelona, 9, 10 noche.—Ha marchado a Paris, Rodriguez Vega, para tratar con los dirigentes de la Federación Internacional el problema del centralismo y de la ayuda material que los trabajadores franceses vienen prestando a la U. G. T. y al pueblo español.

La unidad y los jóvenes hospicianos

Hay un aspecto extremadamente simpático, que no queremos dejar pasar desapercibido, en la visita que últimamente realizaron a esta ciudad los miembros del Comité de Enlace, camaradas Fernández Quer y Barbado.

Es la satisfacción que, aún en el campo de los jóvenes hospicianos, produjo el conocimiento de que iba a ser realizada la unidad por los embajadores del marxismo.

Tal entusiasmo reinó entre ellos, que uno de los jóvenes acogidos, muchacho de 15 años, que revela extraordinarias aptitudes de dibujante, con rapidez y acierto maravillosos, plasmó unos admirables retratos de Lenin, Pablo Iglesias y Durruti, que fueron paseados en el camión de los metalúrgicos, cuando éstos concurren al recibimiento de los camaradas del Comité de Enlace.

El futuro gran artista Francisco Vázquez Amate, supo interpretar el sentimiento de los hospicianos, en los que reinaba un gran entusiasmo al conocer que iba a ser un hecho la unidad de los trabajadores.

Un hospiciano

ANTONIO LANGLE

México especialista en enfermedades de piel, venéreo y sífilis.
Análisis de sangre y de orina
Consulta diaria de 12 a 2 y de 3 a 4
Calle de Plácido Langla, 6
Teléfono 1719

Dr. Juan López Jiménez

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Consulta de 1 a 2 y de 3 a 5.—NAVARRO RODRIGO, 14, 2.
GRATUITA DE 2 a 3 EN LA CASA DE SOCORRO
Teléfono 1938

LA REUNION DE AYER

En la Asociación Profesional de Periodistas

Con asistencia de representantes de todos los diarios locales, se reunieron ayer tarde, en el local de la "Asociación Profesional de Periodistas", los efectivos de dicha entidad y los demás profesionales que no pertenecen a ella.

Por el presidente de la Asociación camarada Campos se dió lectura a una carta de la Profesional de Madrid, invitando a los periodistas de Almería, a un Congreso Nacional, que se celebrará en la capital de la República, el día 16.

Se procedió, acto seguido, a la designación del representante que habrá de desplazarse, recayendo en el compañero José Naveros Burgos.

Por la conveniencia de la creación, en Almería de una entidad periodística, en que se hallen acogidos todos los sectores políticos y sindicales, dentro de la profesión, se llegó al acuerdo de crear la "Casa del Periodista", para lo cual, se designó una comisión, compuesta por los compañeros José Campos, Francisco Vizcaino y J. Santana Calero, que estudiará las normas por las que se ha de regir el nuevo organismo.

José Soriano Maciá

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5
GENERAL RINGO 1

F. E. T. E.

Se hace saber a todos los compañeros de este sindicato, la obligación que tienen de ponerse al corriente de pago, para lo cual pasarán por esta secretaría a la mayor brevedad posible.

Convocatoria

Por el presente se convoca a todos los compañeros del Comité Provincial de este sindicato, para celebrar reunión el próximo domingo día trece a las nueve de la mañana, en primera convocatoria y a las diez en segunda.

La importancia de los asuntos a tratar, requiere la más puntual asistencia.—Por la Directiva: El secretario.

ALTAVOZ DEL FRENTE

Anteanoche se celebró el acto radiado que "Altavoz del Frente" organizó, dedicado a los antifascistas malagueños con motivo del aniversario de la caída de la ciudad en las manos rapaces del fascismo italiano.

Abrió la emisión el camarada Chamizo que, en nombre de "Altavoz" dirigió un sentido y cariñoso saludo a los exilados malagueños.

Después fué leído el romance inédito del camarada Matilla, todo inspiración que capta los dolores de aquella tragedia.

A continuación el camarada Cruz, de Altavoz del Frente, explicó el significado del acto, invitando a los malagueños a ser los primeros, en el ataque y en el trabajo.

Se recitaron por el camarada S. Calero romances de distintos poetas revolucionarios y el camarada mano, redactor del semanario "Vanguardia" órgano del Partido Comunista de Málaga, dirigió la palabra a los malagueños y antifascistas en general, dando normas prácticas para vencer al fascismo y haciendo un canto a las

heróicas Milicias malagueñas que sin armas ni municiones, aguantaron varios meses a las huestes perfectamente armadas de Hitler y Mussolini, refiriendo, además, varios hechos anecdóticos que demuestran la bravura de aquellos milicianos.

El camarada Santana Calero, director de "Faro", órgano del movimiento libertario de Málaga, después de recordar lo que fue la tragedia del éxodo por la carretera de los que prefirieron el exilio a la convivencia con los asesinos del pueblo, se refirió a la "quinta columna" de la que dijo que había que aplastarla sin piedad, poniendo en ello todo su empeño las organizaciones y, en general, todos los antifascistas.

Todos los oradores hicieron sentido canto a Málaga y expresaron su confianza en que la ciudad mediterránea, vuelva a ser pronto del pueblo.

Terminó el acto, que fué escuchado por grandes grupos en todas las radios, con "La Internacional" y "Las Barricadas."

CONVOCATORIAS Y AVISOS

Por la presente se convoca a todos los Practicantes afiliados al sindicato Provincial de Practicantes, para que se sirvan concurrir a la asamblea reglamentaria que se celebrará el día 11 del corriente (jueves), en su domicilio social, Plaza de José Litrán, n. 1.

Se ruega la más puntual asistencia por tratarse de asuntos de gran interés.

El sindicato único de campesinos de esta localidad, pone en conocimiento de todos los sindicatos de Almería y la provincia, que en asamblea general celebrada el día 30 de febrero, quedó expulsado de éste, el ex compañero, Miguel Capel Capel, por indeseable y traidor a este sindicato.

Lo que hacemos constar para publicación.

Por la presente se cita a todos los Pioneros para la próxima asamblea, que se celebrará el domingo día 13, a las dos de la tarde.

Por la importancia de los asuntos a tratar, se recomienda a todos la más puntual asistencia.

Por el Comité del Radio comarcal.

El secretario general de los pioneros.

PERDIDA

de un libro "ros" y otro de mutualidad; que componen documentación completa de un barco de pesca, "Vicente Ferrano", folio 965; además de libretas correspondientes dos tripulantes, del mismo perdido todo hace algunos días.

Se ruega a quién lo haya encontrado lo entregue en Delegación Marítima, donde se le gratificará.

BRISAS DE OSIRIS

perfume ideal, penetrante, suave, en
Fábrica de perfumes OSIRIS
Paseo Joaquín Ramón García, núm. 12 frente a 75 Camarero